

Grad Ozalj opasan je visokim zidom sa sedam okruglih kula i jednom četverouglastom, te najstarijim dijelom grada iznad Kupe, koji svakako potječe iz kraja XII ili početka XIII vijeka. U grad se ulazi drvenim mostom i kroz ulaznu kulu, do koje stoji obla kula s tamnicama. Tu je tamnovao zarobljenik bana Petra Zrinskoga Čengić-paša, koga zarobiše Hrvati 1663 godine kod Jurjevih stijena. Grad Ozalj je građen u nekoliko mahova, te je konačno dograđen pod izmak XVIII vijeka.

Ozalj je u povijesti Hrvatske vršio znatan zadatak. Bio je čvrstim branikom hrvatskoga kraljevstva protiv Nijemaca, koji su onda bili gospodari susjedne Kranjske. Početkom XIII vijeka prijede u vlast hrvatskougarskih kraljeva, a g. 1244 pokušao ga prvi put osvojiti hrvatski dinasti, knezovi Babonići, što im je kasnije i pošlo za rukom, ali ga već 1326 izgubiše. Otada je gradom upravljao hrvatski ban Mikac iz Prodavića. God. 1398 prodade kralj Sigismund grad Ozalj knezu Nikoli Krčkom (comes de Veglia), koji je prvi put uzeo naziv Frankopan, te se otada služio grbom rimskih Frangepana. On bijaše u svoje vrijeme najmoćniji velikaš hrvatskoga kraljevstva.

Ozalj je ostao do polovice XVI vijeka u rukama Frankopana, kada je Stjepan, posljednji od loze ozaljskih Frankopana, uz mnoge druge gradove darovao i taj grad svojim nećacima Nikoli, Krstu i Đuru, knezovima Zrinskim i njihovoj majci, a svojoj sestri Katarini, ženi slavnoga sigetskoga junaka Nikole Zrinskoga. Po Katarininovoj smrti oženi se Zrinski 1564 Jelenom od roda Ružemberških, najmoćnije velikaške porodice češkoga kraljevstva. S njome rodi sina, koji je živio u Češkoj, gdje je držao velika imanja Ružemberških, a umr'o je 1612 godine, te je pokopan u Višem Brodu, u Češkoj, u samostanu cistercita.

Zrinski zadržao je Ozalj sve do 1670 godine. Grozna katastrofa porodice Zrinskih i Frankopana imala je teških posljedica i po hrvatski narod. Grof Petar Zrinski, hrvatski ban, pogibe na



*Motiv iz Slunja
na Korani*

*Une vue de
Slunj sur la
rivière Korana*

*Ein Motiv
aus Slunj an der
Korana*

Foto
Dragomanović
Zagreb